Pobrano z arkusze24.pt
CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Organizacja transportu
Oznaczenie kwalifikacji: AU.32

Wersja arkusza: X

Czas trwania egzaminu: 60 minut

AU.32-X-19.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

SRR R

[oe]

(al | [B] | [ | [O]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.

Przew6z tadunku obcego przez terytorium wlasnego kraju bez prawa skladowania, przetadunku i zmiany

srodka transportu, to

A. tranzyt posredni.

B. tranzyt bezposredni.
C. przewoz drobnicowy.
D. przewo6z kabotazowy.

Zadanie 2.
Parametry eksploatacyjne linii kolejowych
Obcigzenie Predkosc Predkosc r_na Ifsymalna Dopuszczalne
. pociggow S
o ) . przewozami maksymalna naciski osi
Lp. Kategoria linii kolejowej towarowych
T V max Vv P
max
[Tg/rok] [km/h] (km/h] [kN]
1 |magistralne (0) T225 120 <V,,,, < 200 80 <V, < 120 P2221
2 |pierwszorzedne (1) 10<T< 25 80 <V jax < 120 60<V ey < 80 210<P< 221
3 |drugorzedne (2) 3<T<10 60 <Vnax < 80 50 <Vpnax < 60 200<P< 210
4 |znaczenia miejscowego (3) T<3 Vinax € 60 Vinax £ 50 P <200

Bez wzglgdu na mas¢ wagonu linie kolejowe pierwszorzedne pozwalajg poruszac si¢ pociggom towarowym
z dopuszczalng maksymalng predkoscig do

A. 40 km/h
B. 60km/
C. 80km/
D. 120 km/h
Zadanie 3.
W sktad infrastruktury liniowej transportu kolejowego wchodzg
A. perony.
B. rozjazdy.

C. bocznice kolejowe.
D. terminale intermodalne.

Zadanie 4.
Umowa AGCT dotyczy przystosowania linii kolejowych do przewozow

A. kombinowanych.

B. nienormatywnych.

C. materialow niebezpiecznych.

D. materialow szybkopsujacych sig.
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Zadanie 5.

Obowiazek instalacji tachografu, uregulowany w umowie AETR, dotyczy wszystkich pojazdow cigzarowych
wykorzystywanych do przewozow drogowych, o dopuszczalnej masie catkowitej przekraczajace;j

A, 30t
B. 35t
C. 55t
D. 8,0t
Zadanie 6.

Miedzynarodowy przewoz szybko psujacych sie artykulow zywnosciowych jest regulowany przepisami
Umowy

A. ATP
B. ADR
C. CMR
D. AETR
Zadanie 7.

Nadawca nadat do przewozu na paletach 800 opakowan zbiorczych. Na jednej palecie umiesci¢ mozna
maksymalnie 8 opakowan. Oblicz minimalng liczbg¢ naczep potrzebnych do przewozu, jezeli do jednej
naczepy mozna zaladowac 20 paletowych jednostek fadunkowych (pijt).

A. 2 naczepy.

B. 3 naczepy.

C. 4 naczepy.

D. 5 naczep.
Zadanie 8.

Przedsigbiorstwo zaplanowato, ze wspotczynnik wykorzystania przestrzeni tadunkowej pojazdu nie moze by¢
mniejszy niz 0,9. Na podstawie danych zawartych w tabeli, okresl ktory samochod zatadowano zgodnie
z planowanym wspotczynnikiem wypetnienia?

Samochod Obj Qtofné] i?duuku Pojemnos$¢ sk[rlf]}sfl]li tadunkowej
A, 45 90
B. 60 80
C, 70 100
D 90 100

Zadanie 9.

Ile razy nalezy uzy¢ naczepy o wymiarach (df. x szer. x wys.) 13,6 x 2,45 x 2,75 m i tadownosci 24 t, aby
przewiez¢ 170 paletowych jednostek fadunkowych (pjt) o wymiarach (dt. x szer. x wys.) 1,2 x 0.8 x 1.4 m
i masie 700 kg kazda?

A. 3razy.
B. 4razy.
C. Srazy.
D. 6razy.
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Zadanie 10,

Pojazd porusza si¢ ze srednig predkoscia 70 km/h. Ile maksymalnie kilometréw moze przejechac kierowca
przed obowigzkowa niedzielong przerwa?

A. 140 km
B. 280 km
C. 315km
D. 420 km
Zadanie 11.
Fragment harmonogramu czasu pracy kierowcy
C2vnnodé Czas trwania czynnosci Godziny
Y [h i min] od-do
Podstawienie srodka transportu
- 7:00
pod zatadunek u nadawcy
Zatadunek towaru 0 h30min
Przewdz towaru do odbiorcy
Wytadunek towaru u odbiorcy 1 h 00 min

Kierowca otrzymal zlecenie dostarczenia towaru do klienta oddalonego od miejsca zaladunku o 270 km.
Srednia predkosé, z ktéra porusza sie pojazd, wynosi 60 km/h. Na podstawie przedstawionego fragmentu
harmonogramu czasu pracy kierowcy ustal, o ktorej godzinie powinien zakonczy¢ si¢ wytadunek towaru
u odbiorcy.

A. O godzinie 12:00
B. O godzinie 12:30
C. O godzinie 13:00
D. O godzinie 13:15

Zadanie 12,

Kierowca pojazdu przewozacego tadunek z Wroctawia do Warszawy na odleglos¢ 350 km ma dostarczy¢ na
terminal lotniczy tadunek o godzinie 15:00. Uwzgledniajgc wymagana przepisami minimalng przerwe
kierowcy w czasie jazdy ustal, o ktorej godzinie najpozniej powinien nastgpi¢ wyjazd z Wroctawia, jezeli
srednia predkos¢ pojazdu wynosi 70 km/h?

O godzinie 9:00
O godzinie 9:15
O godzinie 10:00
O godzinie 10:15

ocawp
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Zadanie 13.
Odleglosci migdzy miastami

D\(E?)ns Biatystok Gdansk todz Poznan Warszawa Wroctaw
Biatystok 327 295 428 177 476
Gdansk 327 294 245 284 377
tédz 295 294 188 119 183
Poznan 428 245 188 280 145
Warszawa 177 284 119 280 301
Wroctaw 476 377 183 145 301

Na podstawie przedstawionego =zestawienia odleglosci miedzy wybranymi miastami ustal, zgodnie
z przepisami konwencji AETR, do ktoérej miejscowosci kierowca dostarczyl przewozony tadunek, jezeli
wyjechal z Warszawy w trasg, ktora pokonatl w czasie 4 godzin ze srednig predkoscig jazdy 70 km/h.

A. Do Lodzi.
B. Do Poznania.

C. Do Warszawy.
D. Do Bialegostoku.

Zadanie 14,

Technikg wykorzystywang do ewidencji sprzetu i wyposazenia za pomocg fal radiowych jest

A. EDI
B. ERP
C. RFID
D. CRM

Zadanie 15.

W ciagu miesigca przedsigbiorstwo zrealizowalo 60 przewozow tadunkow, sposrod ktorych 6 nie wykonano
na czas, a 2 przesytki zostalty uszkodzone podczas transportu. Ile wynidst wskaznik przewozéw wykonanych
terminowo w danym miesigcu?

A. 0,10
B. 0,13
C. 090
D. 0,95

Zadanie 16.

Transport tadunkoéw na terenie Austrii pojazdem zarejestrowanym w Polsce nazywa si¢ przewozem

A. posrednim.

B. bezposrednim.
C. kabotazowym.
D. multimodalnym.
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Zadanie 17,

Kierowca firmy kurierskiej pobierajgc towar i dostarczajac go do wielu odbiorcow bez potrzeby ponownego
zatadunku, realizuje przewoz w modelu

A. sztafetowym.
B. obwodowym.
C. wahadlowym,
D. promienistym.

Zadanie 18.

Srodki transportu na ktérych formowane sa tadunki powyzej 26 ton, to

A. zestawy nienormatywne.

B. zestawy wysokotonazowe.

C. samochody niskotonazowe.
D. samochody $redniotonazowe.

Zadanie 19,

Jednostka transportowa typu EX/II lub EX/III oznacza pojazd przeznaczony do przewozu materialow
i przedmiotow wybuchowych zgodnie z umowa

A. ATP
B. ADR
C. AGN
D. CMR
Zadanie 20,

Zgodnie zumowa AETR do czasu pracy kierowcy zalicza si¢

A. czas prowadzenia pojazdu.

B. dobowy nieprzerwany odpoczynek.

C. dyzur, jezeli kierowca nie wykonuje wowczas pracy.

D. nieusprawiedliwiony postoj w czasie prowadzenia pojazdu.
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Zadanie 21.

Fragment Rozporzqdzenie Ministra Infrastruktury w sprawie warunkow technicznych pojazdow oraz zakresu

ich niezbgdnego wyposazenia

1)
2)
3)
4)
5)
6)
7)
8)
9)

1. Dtugosé pojazdu nie moze przekraczaé w przypadku:

rolniczy - 22,00 m;
10) motocykla, motoroweru lub roweru, pojazdu czterokotowego oraz zespotu ztozonego z motocykla,
motoroweru, roweru lub pojazdu czterokotowego z przyczepg - 4,00 m.

pojazdu samochodowego, z wyjatkiem autobusu - 12,00 m;

przyczepy, z wyjatkiem naczepy - 12,00 m;

pojazdu cztonowego - 16,50 m;

zespotu ztozonego z pojazdu silnikowego i przyczepy - 18,75 m;

autobusu przegubowego - 18,75 m;

autobusu dwuosiowego - 13,50 m;

autobusu o liczbie osi wiekszej niz dwie - 15,00 m;

zespotu ztozonego z autobusu i przyczepy - 18,75 m;

zespotu ztozonego z trzech pojazdéw, w ktérym pojazdem ciggnacym jest pojazd wolnobiezny lub ciggnik

Korzystajac z fragmentu Rozporzadzenia Ministra Infrastruktury w sprawie warunkow technicznych
pojazdow oraz zakresu ich niezbednego wyposazenia, okresl maksymalng dopuszczalng dlugos¢ ciggnika
siodtowego z naczepa.

A, 12.00m
B. 16,50m
C. 18,75m
D. 22,00m
Zadanie 22,

Wjazd na wagony kolejowe od kofica sktadu i przejazd przez wszystkie platformy wagonowe do pierwsze;]
wolnej platformy to metoda zatadunku zestawow drogowych w systemie przetadunku

A, ro-la,
B. lo-lo.
C. modalhor.

D. bimodalnym.

Zadanie 23,

Przedstawiony na rysunku wagon zostal wykorzystany do przewozu

tadunkéw dhugich.

materiatéw sypkich.
materialow niebezpiecznych.
tadunkéw tatwo psujacych sie.

onowp
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Zadanie 24,
Kontener typu high-cube to kontener

A. zotwartym dachem.

B. o zwigkszonej kubaturze.

C. do przewozu materiatow sypkich.

D. do przewozu materialow ptynnych luzem.

Zadanie 25,
Do przewozu dhuzyc sa wykorzystywane naczepy

A. cysterny.

B. izotermy.
C. klonicowe.
D. plandekowe.

Zadanie 26.
Oblicz dopuszczalne obcigzenie kontenera, ktorego maksymalna masa brutto wynosi 30 180 kg, a tara 4 tony.
A. 26 180kg
B. 29780kg
C. 30176kg
D. 30184kg
Zadanie 27.

Na palecie EUR ulozono 4 warstwy zgrzewek z butelkami. Butelki sg pakowane w zgrzewki po 12 sztuk.
Wymiary podstawy zgrzewki wynoszg 600 x 200 mm. Ile butelek zawiera paletowa jednostka tadunkowa?

A. 192 sztuk.
B. 260 sztuk,
C. 384 sztuk.
D. 480 sztuk.
Zadanie 28.
Pojazd przedstawiony na rysunku jest przeznaczony do przewozu
A. szkla. .
B. zyweca.
C. drobiu.
D. drewna
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Zadanie 29.

Ktore opakowanie transportowe nalezy dobra¢ do przewozu 15 000 1 oleju stonecznikowego w jednej
jednostce tadunkowej przewozonej transportem drogowym, a nastgpnie przenoszonej przy pomocy urzadzen
do mechanizacji pracy fadunkowej ze srodkow transportu samochodowego na $rodki transportu kolejowego?

A. Wagon cysterne.
B. Beczke metalows.
C. Kontener cysterne.
D. Beczke plastikowa.

Zadanie 30.
Przedstawiony na rysunku znak manipulacyjny, umieszczony na opakowaniu, informuje o

A. liczbie opakowan w pojezdzie.
B. maksymalnej liczbie tadunkow.
C. liczbie tadunkow w opakowaniu.

1IN

D. dopuszczalnej liczbie warstw pigtrzenia.

Zadanie 31.

Liczba czterocyfrowa w mianowniku tablicy ADR umieszczonej na pojezdzie przewozacym substancje
niebezpieczng oznacza

A. ilosé przewozonego tadunku.

B. wagg przewozonego tadunku.

C. numer rozpoznawczy materiatu.

D. numer rozpoznawczy niebezpieczenstwa.

Zadanie 32,

Przedstawiona naklejka ADR, wymagana w zakresie oznakowania towarow, opakowan i pojazdow
S

przewozacych towary niebezpieczne, informuje o materiale

A. utleniajgcym.
B. wybuchowym.
C. samozapalnym.

D. radioaktywnym.
Zadanie 33.

Ktore urzadzenie nalezy zastosowac do przemieszczenia kontenera 40-stopowego z tadunkiem o masie brutto
28 ton?

A. Urzadzenie 1 ;%ZZS\E‘; Sdp;zaédféi: do 8 m,
B. Urzadzenie 2 ;%Zzﬁg S&’gzaédfézi dol2 m,
C. Urzadzenie 3 L?éﬁg S(}J;ﬁ‘»zﬁédgi: dol10,5 m,
o | vemtmes_ [t o
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Zadanie 34.

Roztadunek 20 pojazdow, w ktorych na kazdym umieszczono po 34 paletowe jednostki fadunkowe (pjt),
bedzie realizowany przez 4 wozki widlowe pracujace rownoczesnie, Kazdy wozek roztadowuje 1 pjt w ciagu
30 s. Ile czasu bedzie trwat roztadunek wszystkich jednostek fadunkowych?

A. 85 minut.
B. 90 minut,
C. 170 minut.
D. 680 minut,

Zadanie 35.

Wytadunek 50 sztuk tadunkéw z kontenera do magazynu rozpocznie si¢ o godzinie 12:00. Czas wytadunku
jednej sztuki trwa 6 minut, a jego kontrola ilosciowo-jakosciowa, ktora nastepuje po zakonczeniu wytadunku
catego towaru, wynosi 1,5 minuty na sztuke tadunku. O ktorej godzinie najwcze$niej klient bedzie mogt
odebrac caly towar z magazynu?

A. O godzinie 18:15
B. O godzinie 18:30
C. O godzinie 18:45
D. O godzinie 19:00

Zadanie 36.

Dobrowolne ubezpieczenie tadunku w transporcie okreslane jest skrotem

A, OC
B. NW
C. CASCO
D. CARGO
Zadanie 37.
Na rysunku przedstawiono fragment formularza przeznaczonego do sporzadzenia dokumentu
A. celnego. VOLET Nr 1 1. CARNETTIR AZ606060
2. Bureau(x) de douane de départ 3. Nom de I'organisation internationale
B. handlowego. 1) 2) NAZWA STOWARZYSZENIA WYSTAWIAJACEGO
C. spedycyjnego. 3)
D maga.zynowego Pour usage oficjel 4. Titulaire du carnet (numéro d’identification, nom,

adresse et pays)

5. Pays de départ 6. Pays dedestination

7. Nofs) d'immatriculation du (des) véhicule(s)| 8. Documents joints au manifeste
routier(s)

MANIFESTE DE MARCHANDISES
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Zadanie 38.
Cennik
Rodzaj ustugi Stawka netto
Koszt postoju pod zatadunek i wytadunek 20,00 zt za kazdg rozpoczety godzine
Przewoz 1,70 zt/km

Przedsigbiorstwo transportowe otrzymato zlecenie dostarczenia tadunku na odleglos¢ 360 km. Zaladunek
i rozladunek $rodka transportu trwa po 40 minut. Oblicz na podstawie przedstawionego cennika wartoS¢
brutto zrealizowanego zlecenia, jezeli ustugi objete sa 23% VAT.

A, 612,50zt
B. 652,00 zt
C. 792,76 zt
D. 801,96 zt
Zadanie 39,

Fragment Kodeksu cywilnego

Art. 803.
§ 1. Roszczenia z umowy spedycji przedawniajg sie z uptywem roku.
§ 2. Termin przedawnienia zaczyna biec: w wypadku roszczen z tytutu uszkodzenia lub ubytku przesytki - od
dnia dostarczenia przesytki; w wypadku catkowitej utraty przesytki lub jej dostarczenia z opdinieniem - od dnia,
w ktérym przesytka miafa by¢ dostarczona; we wszystkich innych wypadkach - od dnia wykonania zlecenia.

Przesytka, na ktora sktadaty si¢ szklane przedmioty (lustra), mimo zabezpieczenia zostata uszkodzona
podczas transportu. Na podstawie zamieszczonego fragmentu Kodeksu cywilnego okresl, kiedy rozpocznie
si¢ bieg przedawnienia roszczenia.

A. Od dnia wykonania zlecenia.
B. Od dnia otrzymania zlecenia.
C. Od dnia uszkodzenia przesylki.
D. Od dnia dostarczenia przesyiki.

Zadanie 40.
Fragment Rozporzqdzenie Ministra Infrastruktury w sprawie szczegolowych warunkow i sposobu transportu
zwierzqt
Rozdziat 2

Szczegdtowe warunki i sposdb transportu zwierzat kopytnych
§ 8. 1. Przewoznik jest obowigzany przedtozy¢ powiatowemu lekarzowi weterynarii witasciwemu dla miejsca
wysytki plan trasy, jezeli podréz zwierzat kopytnych do panstw cztonkowskich Unii Europejskiej, pomiedzy tymi
panstwami lub do panstw trzecich bedzie trwata wraz z postojami diuzej niz 8 godzin

Zgodnie z przedstawionym fragmentem rozporzadzenia przewoz zwierzat trwajacy wraz z postojami dhuzej
niz 8 godzin wymaga od przewoznika przedtozenia lekarzowi weterynarii

planu trasy podrozy.
Swiadectwa zdrowia zwierzat.
instrukcji pisemnej dla kierowcy.

onwp

swiadectwa pochodzenia wysytki.
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